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Rok 2019 byl zvolen jako porovnání počtu událostí před pandemií COVID-19 

V roce 2023 zasahovali hasiči v Praze u 11 922 událostí. Nejvíce hasiče v Praze zaměstnaly technické 

zásahy, požáry a dopravní nehody.  

Požáry, kterých bylo v Praze 2071, způsobily škodu v celkové hodnotě 174 milionů korun, uchráněn byl 

hasiči majetek za bezmála půl miliardy korun. Při požárech bylo evakuováno 3950 osob, hasiči 

zachránili 318 osob. Průměrná doba jízdy hasičů v Praze k zásahu je necelých 8 minut, hasiči v Praze 

pak dostanou požár pod kontrolu za průměrných 11 minut. Při požárech se v Praze v loňském roce 

zranilo 102 lidí, zemřelo 9 osob. Ve více než polovině požárů mohla za jeho vznik nedbalost.  

 

 

2071
1266 897

5874

1814

0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

7000

požáry dopravní nehody úniky látek technické pomoci plané poplachy

ZÁSAHY V ROCE 2023

0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

7000

8000

POŽÁRY DOPRAVNÍ
NEHODY

ÚNIKY LÁTEK TECHNICKÉ
ZÁSAHY

PLANÉ POPLACHY

POROVNÁNÍ POČTU UDÁLOSTÍ S MINULÝMI ROKY

2023 2022 2019



VYBRANÉ UDÁLOSTI ROKU 2023 

ČESKÝ USAR TÝM ODLETĚL POMÁHAT DO TURECKA 

V pondělí 6. února 2023 ráno požádalo zemětřesením postižené Turecko pomocí mechanismu civilní 

ochrany Evropské unie o vyslání těžkého USAR (Urban Search And Rescue) týmu. Tento tým je 

předurčen pro vyhledávací a záchranné práce v obydlených oblastech, zejména po zemětřeseních.  

Těžký USAR odřad se skládá z 69 osob: velitele týmu, zástupce velitele, styčných důstojníků, 

záchranářů, lékařů a kynologů se psy. Většinu týmu tvoří příslušníci HZS Praha (29) a HZS 

Moravskoslezského kraje (30), dále byli do týmu zařazení kynologové ze Záchranného útvaru HZS ČR, 

HZS Libereckého kraje, HZS Pardubického kraje, sdružení SIRIUS a Městské policie Praha. Tým byl 

doplněn o dva lékaře z Úrazové nemocnice Brno a jednu ženu (kynolog). 

Tým zachránil 3 osoby z trosek zřícených budov v Adyamanu a vyprostil 78 mrtvých těl, které předal 

pozůstalým.  

Pátek 17. února 2023 byl pro český USAR tým ve znamení návratu zpět do Česka. Hasiči zabezpečili 

bezproblémové předání humanitární pomoci - kromě čtyř nafukovacích stanů USAR odřadu se jednalo 

téměř 2 000 dek ze skladů Správy státních hmotných rezerv, spotřební zdravotnický materiál 

nakoupený z programu ministerstva vnitra MEDEVAC a 500 traumasetů od Českého červeného kříže. 

Tým a jeho vybavení do Česka přepravil jeden dopravní letoun společnosti Smartwings a dvě nákladní 

letadla CASA Armády České republiky. 

 

 



DO HAŠENÍ LESNÍCH POŽÁRŮ V ŘECKU SE ZAPO JILI  I  PRAŽŠTÍ HASIČI  

Z důvodu zhoršující se situace s lesními požáry bylo během pondělí 21.8.2023 zažádáno řeckou stranou 

prostřednictvím Mechanismu civilní ochrany Unie o pomoc, konkrétně o letecké hašení a pozemní 

týmy hasičů. Hasičský záchranný sbor hl. m. Prahy vyslal v prvním sledu osm příslušníků, kteří se 

připojili k pozemnímu modulu, společně s týmem Zdravotnické záchranné služby hl. m. Prahy.  

Po deseti dnech se na místě hasiči vystřídali, na pomoc Řecku tak odjelo devět hasičů. Celkem tak 

působilo v Řecku 17 hasičů HZS hl. m. Prahy. Čeští hasiči, kteří pomáhali s pozemním hašením v oblasti 

Alexandroupolis u řecko-tureckých hranic, se zpět do Česka vrátili 12. září 2023. 

 

 



PŘI POŽÁRU STÁJE UHYNULO OSM KONÍ  

V úterý 11. dubna 2023, před 13. hodinou, zasahovaly jednotky ze tří profesionálních stanic společně 

se třemi dobrovolnými jednotkami u požáru stájí na Císařském ostrově v Praze. 

Po příjezdu první jednotky na místo byly stáje, na ploše 20x10 metru, zasaženy plameny v plném 

rozsahu. Hasiči zasahovali v dýchací technice a nasadili dva vodní proudy. Ze zasaženého objektu byly 

vyneseny dvě tlakové lahve. Následovalo rozebírání a dohašování skrytých ohnisek. 

Během požáru uhynulo osm koní. Škoda byla hasičským vyšetřovatelem odhadnuta na tři miliony 

korun, příčinou požáru bylo úmyslné zapálení.  

 

 



V PODZEMNÍ GARÁŽI V PRAZE 2 HOŘEL ELEKTROMOBIL 

Jednotky z centrální, holešovické, strašnické, krčské a chodovské stanice zasahovaly v ulici Bělehradská 
v Praze 2 u požáru elektro auta v prvním podzemním podlaží garáže administrativní budovy. Hořet 
začalo před půlnocí, ve čtvrtek 4. května 2023.  

Hasiči zasahovali v dýchací technice a používali několik vodních proudů včetně zařízení COBRA, kterým 
prorazili plášť baterie kvůli jejímu ochlazování. Pomocí hydraulických rozpínáků hasiči vozidlo 
nadzvedli, aby se lépe dostali k baterii v podlaze. Chemici pražských hasičů měřili koncentrace 
škodlivin, které unikaly z garáže do ovzduší. Z toho důvodu byla Policií ČR uzavřena část ulice 
Bělehradská. Chemici také odebírali vzorky hasební vody k dalšímu zkoumání.  

Po dvou hodinách byl požár uhašen a následovalo ochlazování baterie vozidla a příprava na jeho 
transport z podzemních garáží. To komplikoval systém výtahový systém na přepravu aut s ohledem na 
odpojení objektu od elektrické energie. Po připojení výtahu na záložní zdroj bylo vozidlo i za pomoci 
přepravních vozíků transportováno na komunikaci, kde bylo naloženo do speciálního kontejneru pro 
chlazení.  

Po naložení automobilu bylo v kontejneru a stálého dohledu hasičů a kontroly termokamerou 
přepraveno na odstavné plochy Správy železnice, za asistence HZS SŽ. Vozidlo bylo ve vodní lázni do 
15. května, kdy si vozidlo převzal majitel. Voda byla odebrána firmou Dekonta k dalšímu zkoumání a 
ekologické likvidaci.  

Příčinou vzniku požáru byla technická závada vozidla v oblasti baterie a měniče napětí. Škoda byla 
majitelem vozidla vyčíslena na milion korun. 

 

 

 

 

 

 



V PRAZE 6 HOŘELA STŘELNICE ,  POŽÁR ZPŮSOBIL ŠKODU ČTYŘI MILIONY KORUN 

Jednotky HZS hl. m. Prahy stanic 1, 2, 3, 5, 7, HÚOPH a jednotky SDH Suchdol, Stodůlky, Zličín, 
Březiněves, Řepy, Ďáblice, Nebušice, Roztoky a chemická služba HZS hl. m. Prahy zasahovaly u požáru 
střechy střeliště a přilehlého provozního objektu na ploše cca 80 x 30 metrů, který jednotky likvidovaly 
pomocí 7 C proudů vody. Na místě byl vytvořen štáb velitele zásahu, prostor byl rozdělen na 4 hasební 
úseky, zřízena byla kyvadlová doprava vody.  

Na místě byla ZZS, PČR a Český červený kříž. Celý prostor střelnice byl zasažen zplodinami hoření a 
nosné železné konstrukce střechy střeliště byly zdeformované působením tepleného namáhání. 
Příčinou vzniku požáru byla nedbalost při manipulaci se střelnou zbraní nebo nepředpokládaná změna 
provozních parametrů.  

 

 

 



HASIČI ASISTOVALI POLICISTŮM PŘI MIMOŘÁDNÉ UDÁLOSTI NA FF UK  –  AKTIVNÍ STŘELEC  

Dne 21. prosince 2023 zasahovaly jednotky pražských hasičů v okolí Fylozofické fakulty UK při 

mimořádné události, kdy aktivní střelec usmrtil a zranil několik osob. Hasiči asistovali policistům a 

záchranářům, zejména při třídění a transportu raněných osob a poskytování pousttraumatické péče. 

Zabezpečovali také technickou i materiálníé pomoc ve spolupráci s ČČK. Posttraumatická péče byla 

poskytována i v následujíích dnesch. Několik příslušníků HZS hl. m. Prahy také pracovalo na informační 

telefonní lince zřízené Policiií ČR ve spolupráci s MHMP.  

 

 

 

 

 

 

 

 


